2021年8月 16日 星期一 农历辛丑年七月初力

舟山市普陀区融媒体中心 第2940期 今日4版



让发展更集约更高效更可持续,进而走上共同富裕之路

## 我区培育壮大绿色发展新动能

□记者 徐靖 通讯员 唐伟

前不久,展茅街道启动了"污水零直排区"整改工程施工建设,工程主要对开挖和非开挖裸露的污水雨水管网变形、脱节、破裂等进行修复。目前,该工程已完成非开挖管网修复。预计9月底完成全部施工,实现晴天无排水、雨天无污水,有效降低污水处理成本,改善城市水环境。这是我区加快培育壮大绿色发展新动能的一个缩影,旨在让发展更集约、更高效、更可持续,进而走上共同富裕之路。

推进"无废城市"建设是实现 绿色发展的题中之义。我区深入 推进"污水零直排"建设,除展茅 街道启动整改工程外,六横"污水 零直排"整改工程建设已进入招 投标准备阶段,沈家门街道、东港 街道进入排摸阶段。同时,虾峙 镇"全域污水零直排区"建设项目 也已列入计划中,将打造"污水零 直排区"样板镇,建设展示我区 "污水零直排区"建设成果的重要

我区还坚持陆海统筹保护与发展,实施了近岸海域污染防治、油泥无害化处置项目、国土绿化美化行动工程、环境监测能力提升工程等,严格落实国土空间规划和"三线一单"生态环境分区管控要求,持续开展治水、治气、治土和治废污染防治等多项工程项目,取得明显成效。据统计,我区去年空气质量达到优良天数比例为98.3%,县级以上饮用水水源达标率100%,入海排污口排放达标率100%,工业危险废物无害化利用处置率100%,森林覆盖率实现稳中趋升,达到52.72%。

绿色产业是实现可持续发展的引擎。前不久,桃花镇总投资 2300万元的小桥头田园综合体 项目基础设施建设竣工,该项目 主要对太极茶园、景观九曲河、农 场景区、桃源八卦相思林进行提 升改造,进一步完善农旅服务中 心、游览步道等园区配套建设。 "小桥头田园综合体是一个集亲 子旅游、团队活动拓展、家庭休闲 度假、有机生态种植为一体的综 合性农场,建成后将成为桃花旅 游产业发展的又一亮点。"桃花镇 相关负责人说。同时,我区一批 绿色产业项目也在加快推进中, 如白沙岛国家级海洋牧场示范区 建设、绿色修造船技改提升项目、 海欣海洋生物精深加工及海洋肽 制造项目、蚂蚁岛红色教育旅游 基地提升项目等。

同时,绿色转化财政专项激励有力推动绿色发展。去年,我区建立了"绿水青山就是金山银山"陆海统筹实践创新试点财政激励奖补机制,积极探索海岛生态补偿机制,开展生态系统生产

总值(GEP)功能量和价值量评估, 创新生态环境保护管理体制,健 全完善全域旅游体系,建立绿色 转化税收增长奖补机制。据了 解,我区以省绿色转化财政专项 激励为契机,推动实施涉及生态 环境保护、绿色产业转化、体制机 制创新等重点项目19个,计划总 投资11.25亿元,其中省级绿色 转化资金1亿元,上级其他专项 补助1.31亿元,地方配套资金约 3.32亿元,带动社会投资约5.63 亿元,有力推进全区域绿色发展, 加快绿色转化进度。

"针对绿色转化专项资金,我们实行了分年度分配。明确了各年度的绿色转化目标任务、项目建设任务。"区财政局相关负责人说,项目要求各单位要紧紧围绕高质量打通绿水青山向金山银山转化通道,立足项目实际和特色优势,按照项目确定的目标制订实施计划,如期推进,保质完成。

# 昨晚,央视《新闻联播》点赞普陀六横!

本报讯(通讯员 陈诗逸)昨晚,央视《新闻联播》播出《走进乡村看小康|公共服务暖人心 乡村生活更幸福》,节目聚焦了普陀六横五星村红色乡村趣味运动会,展现了普陀乡村的幸福生活。据悉,当天上午,央视新闻频道《走进乡村看小康》大型直播特别节目也将镜头对准了该村,直播了这场乡村趣味运动会的盛况。

"加油,加油!"昨天上午,随着一声哨响,"全国文明村"六横五星村的红色乡村趣味运动会拉开序幕,运动员们个个铆足了劲一展身手,现场欢笑声、喝彩声此起被伏。据了解,这场运动会以农民为主体,以农耕文化为主题,以农耕文化为主题,以农耕文化为主题,以农耕文化为主题,以农村生活动为体育项目,设置"挑担接力""捡拾泥螺""稻田插秧""同舟共济""乒乓接力""砸筐"等贴近农村生活劳作的项目,再现了农民在田间地头劳作的场景。由五星村的党员、村民等组成的100名运动员同场竞技。



据悉,五星村利用地理优势, 挖掘体育特色,至今举办了七届运 动会,多次被省、市评为先进体育 群体,2012年国家体育总局给予 "全民健身活动先进单位"的最高 荣誉。"六横的渔农村文化能够登 上央视,让全国人民都能看到,我 们感到非常自豪。"五星村党支部 书记虞优芬说。

#### 增强各主体单位落实疫情防控要求的责任感和紧迫感,切实把省市区三级防控要求落地落实落细

## 区纪委区监委督查疫情防控重点领域



本报讯(通讯员 傅乐 记者 胡晓)"碰到发热患者,你们怎么处理?""请出示你们药店处方药销售 记录。"目前,区纪委区监委督查组 工作人员在一家药店就疫情防控 工作落实情况询问店员。

连日来,区纪委区监委派出4个督查组,聚焦基层医疗机构首诊负责制落实情况,开放码头、船厂、进口冷链企业人员(直接接触入境人员、物品的人员)定期核酸检测全覆盖情况,船厂、冷链企业熔断机制执行情况,集中隔离点管理情况,中高风险

地区返舟人员"一对一"管控情况,公 共场所亮码、测温、佩戴口罩情况等 重点内容,开展疫情防控督查。

"务必落实涉外作业人员疫苗 全员接种要求,加强对员工的教育 管理,规范佩戴口罩。"在舟山万邦 永跃船舶修造有限公司等2家涉 外轮船修理企业和涉进口冷链的 舟山金星水产公司,督查组工作人 员登上修理船台,深入作业车间, 检查常态化防控要求落实情况,并 进行政策的宣讲和强调。"隔离人 员情绪怎么样? 消杀视频调看一 下回放。"作为远洋船员归国的重 要口岸,普陀是防止境外输入的重 点区域。督查组实地检查了8个 隔离点,对监控设备是否规范使 用,隔离人员是否存在随意出入, 工作人员是否按照要求做好自身 防护,消杀是否规范等情况进行了 实地检查,强调要确保在做好工作 人员自身防护的情况下,做好隔离 观察人员的管控和服务保障工作, 强固疫情防控"桥头堡"。

对商场、菜市场等人员密集流 通场所和基层诊所、药店等重点场 所,督查组进行体验式实地检查, 重点关注测温、登记、亮码和佩戴 口罩等措施是否落实到位。

据了解,截至目前,本轮督查已检查船厂、水产企业、集中隔离点、药店、诊所以及商超、菜场等31个点位。总体来看,各行业主管部门能迅速传达省、市、区最新疫情防控政策要求,大部分点位工作人员也能认真履职履责,但也发现个别船厂、涉进口冷链水产加工等企业常态化防控基本要求落实

有所松懈,个别工作人员未正确佩戴口罩;菜市场、商超、药店等公共场所防控意识淡化,商超入口检查不严;基层医疗机构落实疫情防控新要求不够严实等问题。针对本轮督查发现问题,督查组已发出督办单5份,对5家主体单位的15个具体问题进行督办。

"我们要强化疫情防控监督,以扎实高效的督查行动,增强各主体单位落实疫情防控要求的责任感和紧迫感,切实把前期省、市、区三级防控要求落地落实落细。"区纪委区监委相关负责人表示。下步,督查组将持续加大监督检查力度,深入一线聚焦问题查缺补漏,贯通监督责任和主体责任,形成发现问题到整改问题的闭环,把疫情防控工作做实做精做细。

### 六横举行"干里姻缘云上牵"活动

何国忠出席

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 俞玮熠)8月14日是传统节日七夕,"月老杜庄"数字乡村婚恋主题公园 项目暨"千里姻缘云上牵"相亲活动 启动仪式在六横杜庄村举行。区委 副书记、六横管委会主任何国忠出席 活动。

今年是杜庄村第六年举办以婚恋爱情为主题的活动。活动现场,名为"红小六"的机器人司仪为两对新人主持了结婚证颁证仪式,带着新人一起宣誓,见证新婚甜蜜。活动现场邀请了结婚6年的糖婚夫妇,结婚五十余载的金婚夫妇与大家分享相识相爱相知的故事。"我们夫妇二人因杜庄结缘,也见证着杜庄月老活动越办越好,吸引更多单身青年前来寻找姻缘。"参加当天活动的刘思思说,现在"月老杜庄"还开辟了线上功能,跟

上数字化发展潮流,一定会更受年轻 人喜爱。

活动中,区妇联还为东海渔嫂•杜庄红娘队伍授旗,六横管委会与中国移动舟山分公司签订"月老杜庄"数字乡村建设战略合作协议,以推动东海渔嫂更好地参与家庭建设、岗位建功、社会服务等。

当天,区民政局为六横(杜庄)婚姻登记处授牌。红娘机器人"红小六"、千里姻缘云上平台小程序等智能化产品已在该登记处投入使用,除现场主持功能外,"红小六"还可提供接待、唱歌祝福、宣誓、现场摄影、录像光盘刻录等各项贴心服务。这些数字化建设有助于进一步提升六横婚姻登记领证服务的质量,使新人在庄重、神圣的颁证仪式中,感悟婚姻家庭蕴含的责任和担当。

#### 针对城区网吧疫情防控及控烟情况 **多部门联合开展执法检查**

本报讯(通讯员 王潮楚 记者陈璐瑶)近日,区文广旅体局联合区公安分局、区卫健局,针对城区网吧疫情防控及控烟情况开展联合执法检查。

此次行动,执法组共检查了7家 网吧,对网吧是否按要求落实测温、 验码、戴口罩等防疫措施,消费者是 否存在吸烟现象,地面、厕所是否存 在烟蒂等情况进行了全面细致检 查。检查中,执法人员发现了两家网 吧存在有人吸烟问题,并分别对两家 网吧给予警告处罚和罚款处罚,同时对6名违规吸烟者分别作出罚款处罚。此外,执法人员发现个别网吧还存在消费者未佩戴口罩问题,均现场督促整改。

"检查情况总体良好,但网吧控烟监管不力和防疫措施执行不够严格等情况仍然存在。"区文广旅体局相关负责人说,将继续联合相关部门高频率开展控烟联合执法行动,形成高压态势。

### 以数字化突破海岛发展瓶颈

□林深



海岛建设实施方案》,力争在 2025年底前,全面建成综合信息 集成平台,为普陀的未来海岛建 设,实现共同富裕提供发展样

陀出台《数字

展、海岛生态的保护、社会治理的现代化打好基础、提供保障。

"未来"二字该如何体现? 未来海岛不仅是一个超前规划、 精心建设、设施完善的物理空 间,更是以人民美好生活的良、 中心,以产业发展、生态优良、 姓幸福为内涵特征,突出马质 发展和高品质生活的功能 发展和高品质生活的功能 发展和高品质生活是这数 无。"1+5+8+X"模式是这数 建设的集成平台,而且根据字 建设的集成平台,而且根据字 业、产居、产景延伸至8类数字 能产业,设置了多个应用场景。

实现共同富裕,协调均衡是标准和尺度。数字化改革为推动城乡发展的系统性、整体性、协同性提供了良好契机。海岛产业的转型升级、海岛治理的优化提质都将在数字赋能之下寻找到新的路径。

#### 导读

02 综合新闻

### "这是保命头盔,出门一定好好戴上"

"情暖夕阳平安是福"2021老年人交通安全精准宣教"炊烟行动"启动仪式见闻

